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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen haben am 

19. Mai 2022 unter der Nr. 11082/J-NR/2022 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Missbrauchsvorwürfe in Penzinger Kindergarten“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Ich ersuche um Verständnis, dass eine umfassende Beantwortung der Fragen aufgrund der 

Grenzen des parlamentarischen Interpellationsrechts, meiner verfassungsrechtlichen 

Verpflichtung zur Wahrung der Amtsverschwiegenheit und des Datenschutzes nicht 

möglich ist. Die an mich gerichteten Fragen betreffen Inhalte eines anhängigen, nicht 

öffentlichen (§ 12 StPO) Ermittlungsverfahrens, weshalb zu einem Teil der Fragen nicht im 

Detail Stellung genommen werden kann, um laufende Ermittlungen nicht zu 

beeinträchtigen. 

Zur Frage 1:  

• Wann genau wurden die Ermittlungen gegen den Pädagogen im ersten 

Missbrauchsfall „vor 13 Monaten" aufgenommen? 

Die Ermittlungen wurden Anfang April 2021 eingeleitet. 

10831/AB 1 von 4

vom 19.07.2022 zu 11082/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 3 

Zu den Fragen 2, 4, 10 bis 12:  

• 2. Wurden im Zuge der Ermittlungen zum ersten Missbrauchsfall „vor 13 Monaten" 

Hausdurchsuchungen durchgeführt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, wann genau fand I fanden Hausdurchsuchungen statt? 

c. Wenn ja, bei wem genau fanden Hausdurchsuchungen statt? 

d. Wenn ja, zu welchen Ergebnissen führten die Hausdurchsuchungen? 

• 4. Wurden im Zuge der möglichen Ermittlungen zu den „zwei weiteren möglichen 

Fällen", die im Bericht erwähnt werden, Hausdurchsuchungen durchgeführt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, wann genau fand I fanden Hausdurchsuchungen statt? 

c. Wenn ja, bei wem genau fanden Hausdurchsuchungen statt? 

d. Wenn ja, zu welchen Ergebnissen führten die Hausdurchsuchungen? 

• 10. Wird in dieser mutmaßlichen Missbrauchs-Causa noch gegen weitere 

Pädagogen/Pädagoginnen bzw Personen im Umfeld des betroffenen Kindergartens 

ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, wann genau wurden die Ermittlungen aufgenommen? 

c. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen relevanten Verdachts? 

• 11. Wird in dieser mutmaßlichen Missbrauchs-Causa gegen Personen der zuständigen 

MA 10 ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, wann genau wurden die Ermittlungen aufgenommen? 

c. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen relevanten Verdachts? 

• 12. Wird in dieser mutmaßlichen Missbrauchs-Causa gegen weitere Dritte ermittelt? 

a. Wenn ja, wann genau wurden die Ermittlungen aufgenommen? 

b. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen relevanten Verdachts? 

c. Wenn ja, bestehen Verbindungen zu anderen Personen gegen die ermittelt 

werden? 

Es handelt sich um ein laufendes, nicht öffentliches Ermittlungsverfahren (§ 12 StPO). Es 

wird um Verständnis ersucht, dass eine nähere Beantwortung nicht möglich ist, um die 

Ermittlungsarbeit nicht zu gefährden. 

Zur Frage 3:  

• Wird gegen den Pädagogen im Zusammenhang mit den „zwei weiteren möglichen 

Fällen", die im Bericht erwähnt werden, ermittelt? 

a. Wenn ja, seit wann? 
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b. Wenn ja, aufgrund welches relevanten Verdachtes wird ermittelt? 

c. Wenn ja, welche Ermittlungsergebnisse liegen bereits vor? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

Es werden derzeit Ermittlungen wegen mehrerer Verdachtsfälle geführt. 

Zu den Fragen 5 bis 8:  

• 5. Wurde gegen den Pädagogen bereits vor dem ersten Missbrauchsfall „vor 13 

Monaten" ermittelt? 

a. Wenn ja, wie oft und in welchen Zeiträumen genau? 

b. Wenn ja, wegen welchem relevanten Verdacht wurde ermittelt? 

c. Wenn ja, welches Ergebnis ergaben die Ermittlungen? 

d. Wenn ja, fanden im Zuge von Ermittlungen Hausdurchsuchungen statt? 

• 6. Wurde der Pädagoge bereits vor dem ersten Missbrauchsfall „vor 13 Monaten" im 

Zusammenhang mit Sexualdelikten oder anderen Delikten verurteilt? 

a. Wenn ja, wann und im Zusammenhang mit welchen konkreten Sexualdelikten / 

bzw anderen Delikten? 

• 7. Wurde gegen den Pädagogen nach dem ersten Missbrauchsfall „vor 13 Monaten" 

wegen anderer Verdachtslagen ermittelt? 

a. Wenn ja, wie oft und in welchen Zeiträumen genau? 

b. Wenn ja, wegen welchem relevanten Verdacht wurde ermittelt? 

c. Wenn ja, welches Ergebnis ergaben die Ermittlungen? 

• 8. Wurde der Pädagoge nach dem ersten Missbrauchsfall „vor 13 Monaten" im 

Zusammenhang mit Sexualdelikten oder anderen Delikten verurteilt? 

a. Wenn ja, wann und im Zusammenhang mit welchen konkreten Sexualdelikten / 

bzw anderen Delikten? 

Der Beschuldigte ist davor strafrechtlich nicht in Erscheinung getreten. 

Zur Frage 9:  

• Konnten im Zuge sämtlicher Ermittlungen gegen den Pädagogen Verbindungen zu 

Pädophilen-Netzwerke hergestellt werden? 

Es konnten keine Verbindungen zu Pädophilen-Netzwerken hergestellt werden. 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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